
Iz sisove založbe

Kultura prek prostora
in časov

Ni ravno pravilo ali lepa navada, da bi samou-
pravne interesne skupnosti izdajale knjige. Si-
šenska kulturna skupnost je tako prava izjema.
Pred kratkim je namreč izdala na videz sicer
drobno, a po svojem poslanstvu gotovo veliko in
pomembno brošuro: »Kultura prek prostora in
časov« avtorja dr. Joža Mahniča.

Omenjeno delo je izšlo na pobudo prejšnjega
vodstva kulturne skupnosti. Oblikovala sta ga Vojko
Kladivar in Peter Militarov, ki je bil pred kratkim še
predsednik skupščine občinske kutturne skupnosti.
Barvni sliki na platnicah in posnetki v notranjščini so
delo Vojka Kladivarja, fotoportreta Antona Vodnika
in Lili Novy pa Joca Žnidaršiča. Knjižica je izšla pri ti-
skarni Rogač iz Avtotehne, v nakladi 1000 izvodov.

Kakšni motivi so spodbudili občinsko kulturno
skupnost, da je pripravila tako brošuro? Območje
občine Šiška je bilo že v preleklosti pa vse do danes
kulturno zelo razgibano. Tod so živeli in ustvarjali
številni napredni umetniki, znanstveniki in kulturni
delavci, ki so nam zapustili mnoga dela trajnejšega
pomena. Med.njimi so bili Kopitar, Vodnik, Finžgar,
Plečnik in drugi. Kot je zapisano v knjižici dr. Mahni-

ča, vsaka kultura nujno raste iz določenega prostora
in dobe, hkrati pa jo v svojih nadpovprečnih primerih
in najvišjih dosežkih tudi prerašča. To nam dokazu-
jejo literarni ustvarjalci, ki niso samo ponos naše ob-
čine, pač pa vsega slovenstva, širšega jugoslovan-
skega prostora in zunaj meja.

V knjižnici so na prvem mestu literami ustvarjalci v
manjšem obsegu pa vključuje tudi umetnike z drugih
področij. Področje naravoslovnih in tehniških ved na
primer ni obdelano. Dobro bi bilo, če bi se dela, po-
dobno kot šišenska kulturna skupnost, lotila tudi
naša občinska raziskovalna skupnost. Take drobne
knjižice (»Kultura prek prostora in časov« naj bi v
kratkem izšla tudi v srbohrvaščini in angleščini) bi
bile gotovo dobrodošel pripomoček osnovnim in
srednjim šolam, drugim ustanovam in posamezni-
kom, posebej turistom in izletnikom pri spoznavanju
Ljubljane ir> širše Slovenije. Dr. Mahniču gre zato
posebna zahvala, saj je prevzel skrb za pripravo
lične in pregledne knjižice o šišenskem kulturnem
življenju od 19. stoletjadodanašnjih dni. Prav bi bilo,
da bi taki zgledi imeli tudi svoje posnemalce
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